Be3gecyLwan
MaTeMaTUKa

(YpOK pellueHus 3aaa4)



MaTeMaTukKa NoBcroay

MaTeMaTuka noBcroay.
Fna3oM ToNbKO NoBeAellb
N npumepoB cpa3sy yumy
Tbl BOKpyr cebs Halgewb
Ka)xabiv geHb, BCcTaBasa 6oapo,
HauuHaelwb y)x pewiaTb:
NaTn TMxo wnm 6bICTpO,
YT06bI1 B KN1ACC HEe ono3AaTh.
BoT ctpoutenbcTBo 60nbluoe.
Mpexae, 4eM ero HauyaTb,
Hy>xHo Bce ewe nogpobHo
HauyepTutb M paccumtaTb
OXx, ckaxxy 51 BaM, pebsTa,
Bce npuMepbl He Ha3BaTb.
Ho Ao/mKHO 6bITb BCEM NMOHATHO,
Y10 MaTeMaTUKy
HaM Hy)XHO 3HaTb Ha NATH
Ecnu xoyewb CTPOUTb MOCT,
Ha6nopaaTtb ABMXeHbe 3Be3A,
YnpaBnsTb B MAalWMHOMK B none
Unb BeCTU MalLMHY BBbICb,
Xopowo pa6oTtai B ukone,
AobpocoBecTHO yunchb

M. bop3akoBCKuM



>

>

Llenu u 3apaum ypoka

O6pazoBaTesnibHasA: GOpMNUPOBAHME YMEHUN
DELLEHNS TEKCTOBLIX 3a4ay;

Pa3BuBaloLwlan: pa3BnBaTb NO3HABATE/bHbIV
MHTEpEC K NpeaMeTy Yepe3 UrpoByIO
NesATeNbHOCTb;, (DOPMMPOBATb NOTPEOHOCTL
npnobpeTeHnst 3HaHWUU;

BocnuTtaTesibHas: BOCMUTLIBATL Y Y4YalLMXcs
Tpyaontobune, 4yyBCTBO YBaXKHEHUS K HAYKE,
MHTEpeC K MaTeMaTUKe.



IleBWn3:

[lpaBuna 3HaeM -
3aauu pewiaeM!



1.3aa4a4yMm Ha ABUXKEeHMe No
peke

» Vo reus= Vcos+ Vreu.
> Vnp.Teq. = Vco6-Vreu.
» Vco6. = (Vno Teu + Vnp.Teq.):z
» Vreu. = (Vno reu — V np.teu. ):2



MexXaHUMK

KaTtep nsabiBeT BHU3 N0 TeueHUto peku. KakoBa
CKOpPOCTb AABMXXEHUSA KaTepa , eC/in ero
cobcTBeHHast ckopocTb 14,8 KM/4, a CKOpPOCTb
TeYeHUs pekun 2,4 KM/ u.

LLTypMaH

Jloaka wWw1a no Te4YeHUro peku co ckopoctbio 10,5
KM/4, a NnpoTuB TeueHus 6,7 km/u. Hantu
CKOPOCTb TeYeHUS U CO6CTBEHHYIO CKOPOCTb
NOAKM.

KanutaH

KaTtep npowen 48,6 KM N0 Te4EeHUIO peKku 3a 3 Y
M 52,2 KM NpOTUB TeUeHUsa pekm 3a 4,5 y. 3a
CKOJIbKO BpeMeHH OH nponsbiBeT no o3epy 55,6
KM, eC/im cO6CcTBEeHHasi CKOpPOCTb KaTepa He
U3MEeHUTCA?



MexaHuK
PewueHue:
14,84+2,4=17,2kM/4 - Vno Teu.
OtBet: 17,2 KM/Y
LLTypMaH
PewueHue:
1) (10,5-6,7):2=1,9 kM/u - VTeu.
2) (10,5+6,7):2=8,6 xm/4 — Vco6.
oTBeT:1,9 kM/y; 8,6KkM/uy
KanutaH
48,6:3=16,2kM/u4 - Vno Teu.
52,2:4,5=11,6kM/u — Vnp. Teu.
Vc06.=(16,2+11,6):2=13,9«kMm/uy— Vco06.
55,6:13,9=44-t no o3epy
OTBeT: 4 4



3afaum Ha cpeaHee apmdpmMmeTnyeckoe

a.+a.+a.+...+a.
n

CuHonTnk

KakoBa cpeaHsas TeMnepaTtypa Bo3ayxa B NnoJjiieHb B NepByto
Heaesno Masi, eC&iu TepMOMETpP NoKa3biBaJs B 3TU AHU
4°;6°;10°;12°;16°;18°;10°?

CrioprcMeH

Ha copeBHOBaHuAX nNo (purypHoMy KaTaHMIO OAHOMN U3
y4yacTHML ; 4TO6bI NONAcCTb B AECATKY CUJIbHEULUUNX, TpebyeTca
HabpaTb B NpOn3BOJIbHbIX YNIPa)XXHEHUSAX He MeHee 5,4 6anna.
gysnbu €M BbICTaBW/M oLeHku: 5.2; 5,6; 5,4; 5,5; 5,3; 5,4; 5,6;

,6.

CnpaBunacb im hurypucrka co csoeu 3apaven? Orser oKpyrnm
C TOYHOCTbIO 0 AECATbIX.

Yuutenp

Yyauwmecs 6A knacca 3a KOHTPOJIbHYIO paboTy N0 MaTeMaTUKe
nonyumnu 4 narepku, 18 uersepok n 3 TPOUKH, a ydyawimeca 6b
KJ1acca 3a 3TY )K€ KOHTPOJIbHYI0 paboTy nonyunnu 8 narepok, 12
yeTBepokK, 3 TPOMKU U 1 ABOUKY. Kakou Klacc Hanucan
KOHTPOJIbHYIO paboTy nyuwe?



> CHMHONTUK

PelleHue:

4+6+10+12+16+18+10 = 10,8 = 11°

7
OtBeT: 11°,
» CnoprtcMeH
5,2+5,6+5,4+5,5+5,3+5,4+5,6+5,6 = 43,6 = 5,45
8 8

545 = 5,5
OTBeT: cnpaBunack

> Yuutenb
5x4+4x18+3x3=101 (6ann) - 6A K.
4+18+3=25 (4en.) - 6A k.
101:25=4,04 (6anna) - cpeaHun 6ann 6A Kn.
5x8+4x12+3x3+2x1=99 (6annoB) - 6b k.
8+12+3+1=24(uen.) - 6b kn.
99:24=4,125(6anna) - cpegHmun 6ann - 6b k.
4,04<4,125

OTBET: C KOHTPOJ/IbHOW paboTon nydlue cnpaBunca 6b knacc.

ERCEET L e




3a4a4M Ha NpoOLEHThI

HaxoxxaeHue npoLueHTa OT Yncna.
B=a*_P_
100
HaxoXxaeHue 4yncna rno ero npoLueHTy.
a=B:_P_
100
HaxoxxaeHne NpoLeHTHOro COOTHOLLEHUS
P=2g*100 (%)
a
[MpOoCTON NPOLEHTHBLIN POCT
Sn = (1+m) *S
100
CNOXXHbIX NPOLIEHTHbLIN POCT
Sn=(1+ P )"*S
100



CTaTUCTUK

B ropoae noctossHHO >XUBYT 10 Thicau
rpaxkaaH. 13 H1x 85% elle He gocTurnu
NEHCMOHHOro Bo3pacta. CKOIbKO rpa)<aaH B
3TOM ropoje AOCTUIN NEHCUOHHOIo
BO3pacTa?

PUHAHCUCT

Kakon gomkHa 6biTb 3apaboTHas nnaTta,
4YTOObI NOCNe ynnaTbl HANOroB U NPOLEHTOB MO
KpeauToM, coCTaBnsaowmnx B cymme 25%,
nony4yatb 1500 py6. ?

baHKup

baHK BbiN/1la4yMBaeT BK1aguMKaMm Ka)l(ﬂ,blﬁ

Mecsy 2% OT BHECEHHOW CyMMbl. KnueHT

caenan sknapg B pasMepe 500 py6. Kakas
cymMMa byfaeT Ha ero cyeTte 4yepes nosiroaa?



» CTaTucTuk
PelleHue:
1.100-85=15%-neHcMOHHOro Bo3pacTa
2.10000*15=1500(rpaxxaaH) — AOCTUIIM NEHCMOHHOIO BO3pacTa
100
OtBeT: 1500 yenoBek

» OUHAHCUCT
PeweHue:

1)100-25=75% - cocTtaBnsgeT 3apaboTHas nnaTa
2)1500: 75 = 1500*100=2000(py6.) - 3apaboTHas nnaTta

100 75
OTtBeT: 2000py6
» baHKup
Sn = (1+Pn)* S
100
Sn=(1+2*6)*500=1,12*500=560(py6.)
100

OTtBeT: 560 pvo.



3a4a4M Ha MacwTab

MacwTtab = gnvHa oTpeska Ha U306paXkeHUu

>

>

HaCTosLWad AJ/inHa

[ eonor

Onpenenute MacwiTab KapThl, ecnim 3 CM Ha KapTe COOTBETCTBYET
4 KM Ha MeCTHOCTU

[1pOEKTNPOBLLUK

Pa3Mepbl Aa4HOro y4yactka npssMoyrosibHon opMbl 40mM X 30M.
HaueptuTte nnaH atoro yyactka Macwrtabe 1:500. N306pa3uTe Ha
3TOM N1aHe AOM , pa3Mepbl koToporo 10M X 10 M, pacnonoXXeHHbIN
B LIeHTpe yqaCTKa

CtpouTtenb

Pa3mepbl KOMHaThI paBHbl 4,2 M X 6M. Ha nnaHe 6onblias
CTOpOHa n306parkeHa 0Tpe3|<0M nsivHon 4 cM. Hanauy Ha nniaHe
ONMNHY OTpe3Ka, n306paXkatoLero MeHbLLYHO CTOPOHY.



» [eonor

PelwleHue:
MacwTtab = 3:400000

» [lpoekTupoBLLNK
PeweHue :
1)40 : 500 = 0,08m = 8 cM — ANMHa
2)30 : 500 = 0,06M = 6 CM — LWINPUHA
3)10 : 500 = 0,02mM = 2 cM — cTOpOHa AoMa
8 cM

6 cM

2 CM

»  CTpoutenb

1)600 : 4 = 150; M 1:150

2)420 : 150 =2,8(cM) MeHbLLasa CTOpPOHa
OTBeT: 2,8 cM



PelleHue 3aaa4 C NOMOLLbIO MPOonopLunn.

a=c<=>ad= BC

B d

X2 = Y2 - NpsiMast NponopLMOHaibHOCTb
X1 Y1

X1 = Y1 - obpaTHast NponopLMOHaTIbHOCTb
X2 Y2

» LlIBes

N3 14 M TKaHW MOXHO CLLINTb 5 nnatbeB. CKOMbKO METPOB
TKaHW HY>XHO Ha 3 TaKux niaTtbs?

» MalunHncTka

MallMHUCTKA neYvaTaeT co CKOpocThbio 180 3HAaKOB B MUHYTY.
OHa MOXeT HabpaTb HEKOTOPYIO PYKOMUCH 3a 8 4. 3@ CKONbKO
BpeMeHn HabepeT ee MalLMHUCTKA , NeYvaTatollas cCo CKOPOCTbIO
200 3HaKoB B MUHYTY?

» ArpoHom

Mnowaab nona 80 ra. Kykypy3own 3acesanun 45% Bcen
nnowaan. CKoMbKO rekTapoB Mofs 3acesdHO KyKypy3omn?



> LlIBes
PewleHune :
L14M — 5 nnaTtoes

X M — 3 NNaTbEB
14 = 5; x = 14*3 = 42 = 84 M
X 3 5 5
OTBeT: 8,4M
> MalUMHUCTKA
£180 3HaK / MWH - 8Y

200 3HaK / MUH — XY

180 =x; x=180*8 =7,2y4
200 8 200
OtBeT : 7,24
»  ArpoHom
80 ra — 100% 80=100;x=80*45=36ra
Xra—-45% X 45 100

\OTBeT: 36 ra



JXM3Hb yKpallaeTca ABYMA
BellaMu: 3aHATUEM
MaTeEMaTMUKON U ee

npenoaaBaHUEM.
[lyaccoH



NMaMAaATKa

[TOMHUTE, YTO pelLuas
MaJieHbKMe 3alauM Ha ypoKax
MaTeMaTUKM Bbl FOTOBUTECDH K
peLlleHnto 60/1bLUMX U TPYAHbIX
3a/lau B XXU3HM.



